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[TpnbnmxeHne cnnanHamm

[locTaHOBKa 3agaymn.
CeTka (TabrnunyHbie 3Ha4YeHns1 PYHKUUN):
{xl.}: i=0,1,...,n
by =/)
Konun4yecTtBo y3noB — »n + 1. KonnyecTso
CnilanHoB — n: Sofx)’ S, (x), ..., S (x). Ons
§(x) obnactb AencTBus x<[x, x., 1.



[TpnbnmxeHne cnnanHamm

[locTaHOBKa 3agaymn.

(x) iﬂ(Pﬂ( (Pﬂ ) (X—Xi)j:>

J=0

S, (x):icﬂ.(x—xiy, i=0.1,....n—-1, m=1,2,3

1
j=0

a=c, b =, ci=czl.,dl.=c3l.

MNpn m > 1 Tpe6y+0Tc:9| 2paHUYHbIe yCrio8usl.



JTInHenHble cnnanHbl

S.(x):al. +bl.(x—xl.), i=0,1,...n-1

l

Sl.(xl.ﬂ):Sl.H(xm), 1=0,1,...,n-2
Ay.
=v.. b =—=
al yl’ I A)C

l

3Aech AX, =X =X AV, = Y —



[Tapabonunyeckue crinanHbl

m=2:
Sl.(x)zal.+bl.(x—xl.)+cl.(x—xl.)2, i=0,1,..n-1
Si(xz'+1):Sz'+1 (xz'+1)9
S/ (%) =S, (%), i=0,1,...n=2
[ paHNYHbIE YCIOBUA:
1. 4,=1(x));
2.4 =f(x).



[Tapabonunyeckue crinanHbl

b.. —b.

i+1 I

2Ax,

a, =Y, ¢ =

Ecnn 4, =f(x,), TO

2Ay. ,
by=A4,, b, = A -b, i=0,1,...,n—2.
Ecnnd =f(x ), 10
2A
b=A,b="22i_p i=p-1n-2,..0.



Kybunyeckne cnnanHbl

m = 3:
S,.(x)za,. +bi(x—xi)+cl. (x—xl.)2 +d. (x—x,.)3 , 1=0,1,...n—1
Sz‘ (xz'+1) — S1+1 (xz'+1 )9 Sz"(xi+1) — Si’+1 (xi+l)9
Sl.”(xl.ﬂ) =S, (xm), i=0,1,...n—-2
[ paHNYHbIE YCIOBUA:
1.4, =/ (), 4,=/(x,)
2.B,=f (x), B =1 (x)-



Kybunueckme cnnanHsbl

ad, =Y,
Ay, |
b = Y, _ A%, (2M,+M,,,),
Axl. 6
Ci:lMﬁ
2
M. —M.
d =—"= -, 1=0,1,....n—1.

" 6Ax,



Kybunyeckne cnnanHbl

Ecrm A =f(x), A =f(x), TO

bO:AO’ bn :An
AM =g
N - Ax
a,=—: q =—2=~L;
00 3 nn 3
I -1,2 |
_<a]]—§(ijl+ij), j=12,...,n—-1;
. ~ | :
a].,ﬁl:aﬁl’j—gij, j=0,1,...n-1




Kybunueckme cnnanHsbl

Ecrm A =f(x), A =f(x), TO

bO:AO’ bn :An
AM =g
. Ay, ~ Ay,
gO A)CO 0 gn n Ax”_l
- Av. Ay
o =2 S o102 n-1

B sz‘ sz’—l

L



Kybunyeckne cnnanHbl

Ecrm B =/ (x,), B =f (x ), TO
M,=B,M =B
AM =g
M=WM, ,M,, ..M )

e _ 1 |
d; =4 :g(ij—l +ij)9 j=L2,.,n—1;

A=+ |
d; in=4d;4,;,=4d; ;i =d;, ZEAXJ, j=1L2,...n=-2




Kybunueckme cnnanHsbl

Ecrm B =/ (x,), B =f (x ), TO
M,=B,M =B

0
AM =g
Ay, Ay,
S el A , i=12,...n—1,
ﬂl ﬁnl Axl Axl._l ﬁl ﬁn—l
%BO, j = AY, B, i=n—-1
p=4 6 ; Bo=9 6

0,i#1 0,i#n-1




[Tpmepbl

[Tapabonnyecku cnnaviH.

I

3

X

1/4

9

1/2

1
1 4
1 2

3

J
Pe3ynsTupyroLlas

[ p@HUYHbIE YCNOBUA:

ceTka: {4/9, 9/4, 25/4}

/(%)=

2Jx

1

X

= A, =1,4, =

Llanee cTpoum cnnawviHbl S (x), S,(x), S,(x).

1
6



[Tpmepbl
0 1 2

B 2Ay,

A'xl

~b =

i 3
x [ 1/4] 1 4 9
y [12] 1] 213
1 3
=—:; Ax,=4-1=3; Ax,=9-4=35;
4 4
1 1 .
5 =5 Ay, =2-1=1; Ay, =3-2=1
2Ay0 —bo—z—l/z— :l, b2
Ax, 3/4 3
2A 2-1
l:l, b= p 22
3 3 Ax, 5



[Tpmepbl
0 1 2 3

x |4l 1] 409
y [12] 1 ] 213

Axozl—lzg; Ax, =4—-1=3; Ax, =9-4=35;
4 4
1 1 .
Ay, = _5:5’ Ay, =2-1=1; Ay, =3-2=1
b—b, 1/3-1 4 —
¢, =——0 = /3 - Clzbz blz(),
2Ax, 2-3/4 9 2Ax,

_b=b, 115-13 2
2Ax, 2.5 75

C,



[Tpmepbl
0 1 2

I 3
X 1/4 1 4 9
y |12 ] 1 2 3
a 1/2 1 2 3
b 1 1/3 | 1/3 | 1/15
c |49 0 [-2/75

S, (x):%+1-(x—z)—g(x—%

1

S (x)=1+=-(x—1)+0(x-1)

3
1

S, (x)=2+—-(x—4)——(x—4)

3

2

75

o]

2, xe[1,4]

1
4

", xe[4,9]

|



[Tpmepbl

2
So[i]:l{i_l]_f[i_lj _ P4 0678
9)"27\9 4) 9l9 4) 79
17

s[2]=141. ——1j=—z1.417
12

. 2
6 (Z) 2L (Ba) 2(2 - B
4 200




[Tpmepbl
0 1 2

3

x | 1/4] 1 4 9
y |12 1] 2|3
1 3
Axy=1-—=—; Ax,=4-1=3; Ax, =9-4=5;
4 4
1 1 |
Ay =1-2 =23 Ay =2-1=1; Ay, =3-2=1
, bz_szz—l%:ﬂ—l:l, b1:2Ayl_b2:
Ax, 5 6 30 Ax,
1713 _2Ap 212 13_9
3 30 300 ° Ax, = 3/4 30 10



[Tpmepbl
i 0 1 2 3
x | 1/4] 1 4 9
y |12 1 ] 2| 3

Axozl—izg; Ax, =4—-1=3; Ax, =9-4=35;
1 1
AyO:1—5=5§ Ay, =2-1=1; Ay, =3-2=1

b-b, 13/30-9/10 14  b,—-b 7/39-13/30

C

0 — -, Cl o
2Ax, 2-3/4 45 2Ax, 2-3

L _b-b _V6-730_ 1
300 7 2Ax, 2.5 150




[Tpmepbl
0 1 2

i 3
X 1/4 1 4 9
y 1/2 1 2 3
a 1/2 1 2 3
b 9/10 | 13/30 | 7/30 1/6
c |—14/45| -1/30 |-1/150
2
|
So(x)== Ea (x——j—ﬂ oot , X € l,l
2 10 45 4 4
13 | 2
S{x)=1+—(x-1)——(x-1) , xe|l.4
7 1
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[Tpmepbl

4 1) 14ra 1
9 4) 45\9 4

2
(2 4121(2_,
4 30 4

2
(25 ) 1 (25 ) _1993
4 150 4 800

T 967
1458

zg%1.49

96

0.663

~2.491



TOYHOCTb NMHTEPNONALNNA.

[Tpmepbl

X P(x) L(x) f(x) 0
1/4 0.293 0.293 0.5 41.4%
9/4 1.699 1.699 1.5 13.3%

25/4 2.012 2.012 2.5 19.5%

X S(x) S(x) f(x) 0
4/9 0.678 0.663 2/3 | 0.6-1.7%
9/4 1.417 1.490 1.5 | 0.6-5.5%

25/4 2.615 2.491 2.5 | 0.4-4.6%
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[Tpmepbl

TOYHOCTb NMHTEPNONALNNA.

fiz)

5201(z1)

$20%(z2)
$203(z3)
Sanl(z1)
S2n(z2)

S2n3(z3)

0

2 3 4 5 ] 7 8

>



[Tpmepbl

Kybuyecknn cnnamnH.

f(x)=~x
] 0 1 2 3
X 1/4 1 4 9
1/2 1 2 3

Pe3yan|/|py+0Lua$| ceTka: {4/9,9/4, 25/4}

f"(x)= : — B, =-2,B, N

ax 108

Llanee cTpoum cnnawviHbl S (x), S,(x), S,(x).

[ paHn4. ycrnoBsug.




[Ipnmepsl
0 2

3
1/4 4 | 9
1/2 2 |3
3
Z; Axy=4-1=3; Ax,=9-4=5;
1
5; Ay =2-1=1; Ay, =3-2=1
/ A
lel l(§+3j l-3
6 3\ 4 6
1 1
Ax. + Ax —.3 —(3+5
aiean)| | Ly Lais)

N | — | WD

W0 | =—




[Tpmepbl
0 2 3

I

1/4 | 1 4 9

o

y [12] 1] 213

; Axy =4-1=3; Ax, =9-4=5;

. Ay, =2-1=1; Ay, =3-2=1

) (1 1/2_3/4.(_) (1)
3 3/4 6 | 12 | (-0.0833
—-0.1256,

— ~/

l_l_é.(_L] _ 407
J 5 3 61 108)) \ 3240/



19980

[Tpmepbl

1)
2 |(M,) (-0.0833
8 (A42j__(—{11256]
3
~0.0517; M, =22
7992

~—0.0374



bO

M,

[Tpmepbl

co =0 2 L

19980 ° 7992° 108

ixyz Y (on1, +0)= L2 3/4(2 (-z)-%j:

_ 187513 Ay, Ax

3/4 6 19980

159840 Ax

~1.1731; b, = L(2M,+M,) =

., 6

3 2.(_ 1033) 299 | 32267 1037. b, -
19980) 7992 ) 79920

2(2M2+M3)=1—§[2-( 299] i}mgzozm

5 6 7992/ 108 ) 4995



[Tpumepbl

2 |
M= oipg =033 299
19980° 7992° 108

1 1

co=—M,=—-(-2)=-1;

=My =12

1 1

¢ =M, =L [_ﬂj:_ B3 0.0259:
2 2 19980 39960

6’221]\42:l [_ﬁj:_ 29 ~—0.0187
2 2 7992 15984



[Tpmepbl

M, =M =105 g 29 L
19980 7992 108
1033,
M, -M, ~
d() — 1 0 _ 19980 :38927 z043307
6Ax, 6-3/4 89910
299 1033
g =M=M 7992 19980 __STL_ 00s:
6Ax, 63 719280

1, 299
M,-M,
g =M 108 7992 > . 0.0009

6Ax, 6-5 5328



[Tpmepbl
1

0 2 3
1/4 1 4 9
1/2 1 2 3
1/2 1 2 3

1.1731 | 0.4037 | 0.2701
—1 —0.0259 | —0.0187
0.4330 | —0.0008 | 0.0009

1 1 1Y) 1Y 1
So(x):§+1.1731-[x—zj—1-[x—zj +O.433O-(x—1] , xe{z,l}

S, (x)=1+0.4037-(x —1)-0.0259-(x ~1)" = 0.0008-(x~1)’, x&[1,4]
S, (x)=2+0.2701-(x - 4)—0.0187-(x - 4)" +0.0009-(x—4)", x<[4,9]

QIO (TR = (R |~




[Tpmepbl

2 2
4\ 1 4 1 4 1 4 1
S|=|==+11731:| === |-1.| === | +0.4330-| ———
9) 2 9 4 9 4 9 4

~ 0.6935

2 3
9 9 9 9
S|=1=1+02701-| =—1]-0.0259-| =—1| —0.0008-| =—1| =
4 4 4 4

~1.4658

2 3
S, [?j:2+O.3176-[%—4}—0.0187-(%—4} +0.0009-[§—4J ~

&

~ 2.5236



TOYHOCTb NMHTEPNONALNNA.

[Tpmepbl

X P(x) L(x) f(x) 0

1/4 0.293 0.293 0.5 41.4%

9/4 1.699 1.699 1.5 13.3%

25/4 2.012 2.012 2.5 19.5%
X S(x) S(x) Sx) | f(x) 0, 0,
4/9 0.678 | 0.663 | 0.694 | 2/3 [0.6-1.7% | 4.10%
9/4 1.417 | 1490 | 1466 | 1.5 |0.6-5.5% | 2.27%
25/4 | 2.615 | 2491 | 2.524 | 2.5 |04-4.6% | 0.96%




[Tpmepbl

TOYHOCTb NMHTEPNONALNNA.

4 4
fz)
bl |
5201(z1)
$202(z2)
S203(z3) 4|
S2nl{zl)
Sn2(z2)
_____ i
S2n3(z3) :
.f'/
0 g | | | 3 - |
0 1 2 3 fiz) .,_,.._‘-ﬂ-"“'f
S31(z1) fw,,ﬁ‘-
_____ 2 d - - 4 |
$32(z2) i
$33(23) e
L =
1 r;‘AAA
%4
5
e
. | |
; . | |
0 1 2 4 5 6 7




[Tpmepbl

Kybuyecknn cnnamnH.

I

3

X

1/4

4

9

1/2

2

3

J
Pe3ynsTupyroLlas

[ paHn4. ycrnoBsug.

ceTka: {4/9, 9/4, 25/4}

/(%)

2x

1

= A, =1,4, =

g X
Llanee cTpoum cnnawviHbl S (x), S, (x), S,(x).

1
6
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M,

M,

ﬂpmmepu

[ Ay, (12 )

A, 3/4

Ay, Ay, 1 1/2
Ax, Axy | |3 3/4
Ay, Ay 1 1
sz Axl g_g

A3_Ay2 1
T A, ) L6 5
A8 12680 M, =
2325

> -0.0228; M, =
2325

304

2325
4

465

~ —0.1308;

~ —(0.0086



[Tpumepbl

V. N VAN L S VL LAY VA
" 23257 2325’ 2325’ 465
Ay, Ax
by=Ay=1; b =—L—-—L(2M,+ M, )=
0 1 A)Cl 6 1 2
1.3 2(_ 304 ]_ 53 12737 L4755, b
3 6 2325 ) 2325) 1550
:Ayz_sz(2M2+M3):l_§ 2.[_ 53 j_ 4 =
Ax, 6 5 6 2325 ) 465

=38 02450
155



[Tpmepbl

M= 28y 30 53 o
2325 2325 2325 465
e =ipg =L [ 2298147 6340;
270 2\ 2325) 2325
>
Ly L0 s
27 T2 U 2325) 0 2325
e =g, =L [ 23 2% o114
27272 2325) 4650



[Tpmepbl

Moo 298 304 S8 4
2325 2325’ 2325’ 465

304 2948
g M —M, 2325 2325 _ 9283 .
" 6Ax, 6-3/4 20925 7

_ 53 304
' 6AY, 6-3 41850 ’

4 53

— +
d:M3_M2_ 465 2325 _ 11 < 0.0005

' 6Ax, 6-5 23250




[Tpmepbl
1

0 2 3
1/4 1 4 9
1/2 1 2 3
1/2 1 2 3

| 0.4755 | 0.2452
—0.6340 | —0.0654 | —0.0114
0.2527 | 0.0060 | 0.0005

1 1 1Y 1Y) 1
So(x):5+1-(x—1j—0.6340-[x—1j +0.2527-[x—zj , xe{z,l}

S, (x)=1+0.4755-(x—1) = 0.0654-(x—1)" +0.0040-(x ~1)’, xe[1,4]
S, (x)=2+0.2452-(x—4)-0.0114-(x—4)" +0.0005-(x-4)’, xe[4,9]

QIO (TR = (R |~




[Tpumepbl

2 2
SO(i :l+1-(f—l —O.6340-(i—l +o.2527-(i—l ~
o) 2 |9 4 9 4 o 4

~0.6723
2 3
9 9 9 9
S|1=1=140.4755] Z—1|-0.0654-| ==1| +0.0060-| =—1| ~
4 4 4 4
~1.5039
2 3
S2[?j:2+O.2452-[§—4]—O.0114-[?—4] +0.0005-(§—4j ~

~ 2.4993



[Tpmepbl

TOYHOCTb NMHTEPNONALNNA.

X P(x) L(x) f(x) 0

1/4 0.293 0.293 0.5 41.4%

9/4 1.699 1.699 1.5 13.3%

25/4 2.012 2.012 2.5 19.5%
X Sx) | S&x) | Sx) | Sx) | f(x) 0, 0, 0,
4/9 10.678 | 0.663 | 0.693 | 0.672 | 2/3 | 0.6-1.7% | 3.95% | 0.80%
9/4 11417 (11.490|1.474|1.504| 1.5 | 0.6-5.5% | 1.73% | 0.27%
25/412.615(2.491 | 2.569|2.499 | 2.5 | 0.4-4.6% | 2.76% | 0.04%




